

DÉLMAGYARORSZÁG

75. évfolyam 118. szám
1985. május 22, szerda

A MAGYAR SZOCIALISTA MUNKÁSPÁRT
SZEVED VÁROSI BIZOTTSÁGÁNAK LAPJA

Havi előfizetési díj: 43 forint
Ára: 2,20 forint

Köszöntő

Tisztelettel köszöntöm az alapításának 75. évfordulóját ünneplő Délmagyarország minden munkatársát, a lap régi és új dolgozóit, mindazokat, akik segítettek és segítik e nagy múltú orgánus tartalmát, méltó megjelenését.

A Délmagyarország alapítása óta nemzeti sajtónk egészének értékláncán mérve is jelentős szerepet töltött be. Háromnegyed évszázadon át bátran, nyílt szavakkal, olykor — a kényszerítő fenyegettségben — virágvágyva, a jelképek menedékében, de folyamatosan képviselte a magyarság, a haladás ügyét. A sanyargatott, mindig a legnagyobb bajoktól gyötört országban, ahol a kultúra ügyét előre vinni nem sikerült, az uralkodó osztály, a társadalmi-gazdasági regresszió szövetsége volt. E szellemben folytatta munkásságát a felszabadult Magyarországon, s lett a függetlenség, a demokrácia, a nemzeti összefogás, a magyar felemelkedés gondolatának megújult erejű harcosa. És ma a Magyar Szocialista Munkáspárt lapjaként tekintélyt megújítva érvényesíti kivívott szellemi befolyását: szolgálja a szocializmus építését, a proletár internacionális és a béke ügyét.

Kevés lap büszkélkedhet hasonló történelmmel. Az eltelt több mint két emberöltő haladó hagyományai, a kiváló elődök, Ady, Juhász Gyula, Móra Ferenc, Gábor Andor, Krúdy Gyula, Magyar László, Parragi György, Erdei Ferenc, Révai József, Szirmai István... és sorolhatnám tovább — folytatásra serkentik az utódokat. Kötelezi erre a lapot az MSZMP XIII. kongresszusának határozata, amely erről így fogalmaz: „Nagy és felelősségteljes feladat hárul a televízióra, a rádióra és a sajtóra a párt politikájának megismertetésében, a hiteles, pontos, gyors tájékoztatásban, a közvélemény formálásában, a közéleti magatartás és társadalmi cselekvés kialakításában... Kijelölve nagyobb hangsúlyt az alkotó munka, a szocialista értékek megbecsülése... Mindez biztassa arra e lap alkotóit is, hogy legyenek még otthonosabbak a politikai, a gazdasági, a társadalmi, a tudományos, a művészeti élet összes területén, érdemeljék ki igazolják napról napra bővülő olvasótáboruk, közönségük érdeklődését, bizalmát, megbecsülését.

E kitérőt feladatokat sikeres megvalósításához, e nemes szolgálat betöltéséhez kívánok a 75 éves Délmagyarország minden dolgozójának sok munkasikert, erőt, egészséget.

Dr. Bányász Rezső
államtitkár,
a Minisztertanács Tájékoztatói Hivatalának
elnöke

A VSZ Katonai Tanácsának ülése

Keddén folytatódott a Varsói Szerződés tagállamai Egyesített Fegyveres Erői Katonai Tanácsának ülése. A budapesti tanácskozáson Viktor Kulikov, a Szovjetunió marsallja, az Egyesített Fegyveres Erők főparancsnoka elnökölt.

A VSZ-tagállamok delegációinak tagjai este a Magyar Néphadsereg Vörös Zászló Erdemrenddel, valamint Vörös Csillag Erdemrenddel kitüntetett Művészegyüttesének ünnepi műsorát tekintették meg az MN Művelődési Házában.

A küldöttségek szerdán jubileumi hadtudományi konferencián vesznek részt. A Varsói Szerződésnek az elmúlt három évtized alatt betöltött szerepével és továbbfejlesztésének kérdéseivel foglalkoznak.

(MTI)

Svéd békeküldöttség hazánkban

Békeért és Szabadságért Küzdő Nők Nemzetközi Ligája szervezett svéd szekciójának küldöttsége és a svéd békeszervezeteknek a képviselői — akik békemenetben felkeresik Európa országait — kedden Budapesten tartózkodtak. Megbeszélést folytattak az Országos Béke Tanács Leszerelési Bizottságának tagjaival és a Magyar Nők Országos Tanácsának aktivistáival.

Gazdasági kérdésekről

Mihail Gorbacsov fogadta a KGST-tagországok moszkvai tárgyalásokon részt vett KB-titkárait — Havasi Ferenc hazaérkezett

Mihail Gorbacsov, az SZKP KB főtitkára kedden fogadta a KGST-tagországok testvérpártjai gazdaságpolitikai kérdésekkel foglalkozó KB-titkárait moszkvai tanácskozásán résztvevőket.

Az SZKP KB főtitkára nagyra értékelte a Moszkvában kedden befejeződött tanácskozást, fontosnak nevezte a testvérpártok központi bizottságai gazdaságpolitikai kérdésekkel foglalkozó titkárait találkozóját. Rámutatott annak jelentőségére, hogy végrehajtásra kerüljenek a KGST-tagországok múlt évi moszkvai felső gazdasági értekezletén hozott határozatok. Szólt a szocialista országoknak a társadalmi és gazdasági fejlődésben elért sikereiről is, megállapította, hogy a jelenlegi megnövekedett követelmények és a bonyolultabbá vált nemzetközi helyzet miatt még jobban ki kell használni a szocialista gazdasági integrációban rejlő tartalékokat. Az SZKP KB főtitkára külön is felhívta a

figyelmet arra, hogy milyen fontos a tudományos és műszaki haladás meggyorsítása, a termelési kooperáció és szakosodás elmélyítése.

Mihail Gorbacsov kitért arra is, hogy a KGST-tagországok birtokában vannak mindannak, ami társadalmi és gazdasági fejlődésük meggyorsításához, dolgozóik jólétének jelentős növeléséhez szükséges.

Az SZKP KB főtitkára szólt a Szovjetunió társadalmi és gazdasági fejlődésének útjairól, ismertette a jelenlévőkkel az SZKP KB legutóbbi plénumain hozott határozatok céljait, s kitért az SZKP XXVII. kongresszusának előkészületeire.

A meghívottak részéről Günter Mittag válaszolt, megköszönve az SZKP KB-nak és Mihail Gorbacsovnak az őszinte beszélgetést.

A találkozót szívélyes, baráti légkörben tartották meg.

Közlemény a KB-titkárok moszkvai tanácskozásáról

A KGST-tagországok felső szintű gazdasági értekezletének azzal a döntésével összhangban, hogy erősíteni kell a testvérpártoknak az együttműködés fejlesztése és a gazdasági építómunka során szerzett tapasztalatok kihasználása érdekében végzett közös munkáját, Moszkvában május 20—21-én megtartották a KGST-tagországok kommunista és munkáspártjai gazdaságpolitikai kérdésekkel foglalkozó központi bizottsági titkárait tanácskozását. A tanácskozáson részt vett:

Emil Hriszto, a BKP KB titkára és Andrej Lukjanov, a BKP KB Politikai Bizottságának póttagja, a minisztertanács elnökének helyettese, Bulgária állandó képviselője a KGST-ben;

Milos Jakes, a CSKP KB Elnökségének tagja, a Központi Bizottság titkára és Rudolf Rohlicek, a CSKP KB tagja, a minisztertanács elnökének helyettese, Csehszlovákia állandó képviselője a KGST-ben;

Lionel Soto, a KKP KB Titkárságának tagja és Antonio Esquivel, a KKP KB tagja, a minisztertanács elnökének helyettese, Kuba állandó képviselője a KGST-ben;

Kazimierz Barcikowski, a LEMP KB Politikai Bizottságának tagja, a Központi Bizottság titkára és Janusz Obodowski, a minisztertanács elnökének helyettese, Lengyelország állandó képviselője a KGST-ben;

Havasi Ferenc, az MSZMP Politikai Bizottságának tagja, a Központi Bizottság titkára és Marjai József, az MSZMP KB tagja, miniszterelnök-helyettes, Magyarország állandó képviselője a KGST-ben;

Demcsigin Molodzsamc, az MNFP KB Politikai Bizottságának tagja, a Központi Bizottság titkára és Mjatlavin Peldzse, a Mongol Népi Forradalmi Párt KB tagja, a minisztertanács elnökének helyettese, Mongólia állandó képviselője a KGST-ben;

Günter Mittag, az NSZEP KB Politikai Bizottságának tagja, a Központi Bizottság titkára és Gerhard Weiss, az NSZEP KB tagja, a minisztertanács elnökének helyettese, Románia állandó képviselője a KGST-ben;

Ilie Verdet, az RKP KB Politikai Végrehajtó Bizottságának tagja, a KB titkára és Ioan Totu, az RKP KB PVB póttagja, a minisztertanács elnökének helyettese, Románia állandó képviselője a KGST-ben;

Nyikolaj Rizskov, az SZKP KB Politikai Bizottságának tagja, a Központi Bizottság titkára és Nyikolaj Talizin, az SZKP KB tagja, a minisztertanács elnökének helyettese, a Szovjetunió állandó képviselője a KGST-ben;

Nguyen Lam, a VKP KB titkára és Tran Quynh, a VKP KB tagja, a miniszter-

tanács elnökének helyettese, Vietnám állandó képviselője a KGST-ben;

A tanácskozás munkájában részt vettek a testvérpártok központi bizottságainak osztályvezetői és osztályvezető-helyettesei is.

A résztvevők tájékoztatták egymást arról a tevékenységről, amit pártjaik végeznek a felső szintű gazdasági értekezleten létrejött megállapodások végrehajtása érdekében. Megállapították, hogy valamennyi testvérországban meghatározásra kerülnek a szocialista közösség további sokoldalú fejlődésének és tökéletesítésének távlati 1990-ig és az évszázad végéig. E munka során, amelynek alapját a KGST-tagországok kommunista és munkáspártjainak kongresszusain hozott határozatok képezik, figyelembe veszik a gazdasági fejlődés hosszú távú stratégiájának és a kölcsönös együttműködés elmélyítésének a moszkvai felső szintű értekezleten egyeztetett fő irányait. A tanácskozás résztvevői egyetértettek abban, hogy a felső szintű gazdasági értekezlet döntéseinek következtetés végrehajtása fontos tényezője a szocialista közösség országai további dinamikus fejlődésének, egységük és egybeforrottságuk megszilárdításának.

Megvalósul a tagországok gazdaságpolitikájának egyeztetése is a kölcsönös érdeklődésre számot tartó területeken. Kidolgozásra és elfogadásra kerülnek a gazdasági és tudományos-műszaki együttműködés 2000-ig terjedő időszakra szóló kétoldalú programjai. Befejezéséhez közeledik a következő öt évre szóló népgazdasági tervek koordinációja, és előkészítés alatt áll több nagy, a termelési kooperációra és a természeti erőforrások közös kiaknázására vonatkozó sokoldalú megállapodás. Ezek között szerepelnek a gépgyártásban, az energetikában, valamint a fűtő- és nyersanyagiparban folytatott együttműködésre vonatkozó megállapodások. A gazdasági és tudományos-műszaki együttműködés a résztvevők egyöntetű véleménye

(Folytatás a 2. oldalon.)

A Tehetség és hűség

Kitüntettek fogadása

Hazánk felszabadulásának 40. évfordulója alkalmából több Csongrád megyében élő tudós, gazdasági szakember és művész magas elismerést kapott. A megye párt- és tanácsi vezetése tegnap, kedden délután baráti találkozón köszöntötte a kitüntetetteket. Az eseményen ott volt Szabó Sándor, a megyei pártbizottság első titkára, Székely Sándor a városi pártbizottság első titkára, Papp Gyula, a városi tanács elnöke.

Petrik István, a megyei tanács elnökének általános helyettese üdvözölte a meghívottakat. Ott volt az Allami-díjjal kitüntetett biológus-csoport két tagja, Alföldi Lajos akadémikus, a Magyar Tudományos Akadémia Szegedi Biológiai Központjának főigazgatója, Ferenczy Lajos, a biológiai tudományok doktora, a JATE tanszékvezető egyetemi tanára, (Venetianer Pál, a biológiai tudományok doktora, az SZBK intézeti igazgatója külföldi tartózkodása miatt nem tudott részt venni az eseményen); Sándor Tibor, a Forráskúti Haladás Tsz. nyugalmozott elnöke; Erdei Péter, a biológiai tudományok kandidátusa, a Gabonatermesztési Kutató Intézet igazgatóhelyettese



Nagy László felvétel

A baráti találkozó néhány résztvevője

és Geréby József, a Pankotai Állami Gazdaságigazgatója. Üdvözölték a Kosuth-díjjal elismert Kurucz D. István festőművészt; a Kiváló Művész címet kapott Németh József festőművészt; az Erdemes művész címmel elismert Mentés József színművészt; a Munkácsy-díjas Szekeres Mihály

belsőépítésszt, a Csomiterv tervezőjét; és a SZOT-díjjal jutalmazott Tápai Antal szobrászművészt.

Köszöntőjében Petrik István hangsúlyozta, a megye vezetésének örömeire szolgál, hogy az itt élő és alkotó tudósok, gazdasági vezetők és művészek rendkívüli te-

hetségüket jó ügy szolgálatába állították, hogy meghatározza munkásságukat a tájunkhoz kötődő hűség és a közéletért való elhivatott munkálkodás. A magasra állított mérce az elkövetkezőekben bizonyára mások számára is serkentő példaként szolgál.